



专家档案

孙建强

洛阳市第三人民医院(原铁路医院)住院部外科主任、骨科主任、主任医师,从事骨外科临床工作30余年,引进并熟练掌握了全膝关节表面置换、微创经皮椎体成形术,治疗不能开放手术的椎体骨折、皮治疗组织缺损及高难度颈椎前路手术等多项先进技术。

科室内所有病人平平安安出院

●新年愿望

科室内所有病人平平安安出院

●回首2016

骨科属于多学科交叉的学科,也是更新很快的学科。作为一名骨科医生,虽然从业30余年,但孙建强仍然不断地从各种途径学习新知识、新观点,开展新技术、新疗法,使患者得到更好的、更前沿的治疗。平时不断积累,为手术作最充分的准备,杜绝手术中发生意外,最大限度地保障患者的安全。

2016年2月的一个夜里,正在睡梦中的孙建强被枕边的手机铃声惊醒:“孙主任,医院有一个危急病人需要手术,麻烦您过来一趟!”此时正是凌晨4点,听着电话那头医院同事急促的声音,孙建强二话没说,裹上衣服就出门了。到了医院,孙建强了解到伤者是某单位的职工,今年20多岁,他的室友酒后用刀捅到他腋窝处,鲜红的血液不断地从小伙子体内流出,血压不断下降导致休克。孙建强马上进入手术状态,他安排相关人员备血、输血,同时扩大切口,凭借自己多年积累的经验,快速找到伤者的出血点、止血……经过一系列紧张抢救,小伙子的命总算保住了,而且没有留下后遗症。

事后,小伙子的父母专程从外地赶来,对孙建强的感激之情溢于言表。那个捅伤人的同事酒醒后非常懊悔,也对孙建强千恩万谢:“孙主任,要不是您救了我同事一命,我也要接受法律的严厉制裁。您挽救的不仅是一个生命,您还挽救了我们两个家庭!”

(记者 王振华)

除夕夜和家人一起吃团圆饭,春节假期能够陪家人一起外出旅游。



专家档案

罗秀忠

洛阳市第三人民医院(原铁路医院)住院部内科主任、康复医学科主任、主任医师,擅长吞咽康复治疗、脑血管疾病的诊断及治疗,特别是全脑血管造影、脑梗死超早期动脉溶栓支架取栓、颅内脑血管狭窄支架置入、颅内动脉瘤栓塞等神经介入治疗。

●新年愿望

除夕夜和家人一起吃团圆饭,春节假期能够陪家人一起外出旅游。

●回首2016

“说话、走路,是正常人最基本的能力,对来到我科室的病人来说却是非常吃力的事。我的职责就是通过医学手段,用毕生所学教他们学说话,教他们学走路,每每看到病人能说清楚一句话,能自己迈出一小步,我心里那种快乐是别人体会不到的。”罗秀忠说,康复医学科主要是帮助病人进行康复,有儿童康复和成人康复,儿童康复治疗主要是针对脑瘫儿童,成人康复治疗主要有神经康复、骨科康复、妇科康复、慢性疼痛康复等。初步统计,2016年,罗秀忠所在科室共接诊儿童康复病例约150例,成人康复病例约200例。

回想这一年,让罗秀忠感悟最深的事情是他们承办了“洛阳第一届国际Bobath脑瘫培训班”,邀请到国内外资深康复治疗师来传道授业。这次培训不仅推动了该项新技术在脑瘫康复治疗中的应用,也有助于提高儿童脑瘫康复治疗师的治疗水平,惠及了更多脑瘫患儿。

培训会的召开是罗秀忠科室软实力稳步提升的体现。2016年,他们的硬件建设也有了新突破,引进经颅磁治疗机、全套感统训练及多感官训练系统等设备,丰富了儿童康复治疗手段。2016年5月,医院儿童康复中心改建项目正式投入使用,也是罗秀忠不得不说的“事儿”,“童话般的就医环境大大改善了康复患儿的就诊体验和感受,受到了患儿及家长的认可与肯定。”

(记者 王振华)



专家档案

常书锋

洛阳市第三人民医院(原铁路医院)神经外科主任、副主任医师、医学博士,擅长显微神经外科手术治疗脑膜瘤、胶质瘤、脊髓内肿瘤、颅底肿瘤,经单鼻孔蝶窦入路治疗垂体瘤等,颅内肿瘤切除水平较高,尤其擅长脑出血的微创手术治疗、严重颅内感染的综合治疗、植物人的康复促醒。

2017年陪父母外出旅游。

●新年愿望

2017年陪父母外出旅游。

●回首2016

神经外科,主治由外伤导致的脑部、脊髓等神经系统疾病。常书锋的科室收治的病人中急诊、重症、合伤患者居多,比如脑出血出血量危及生命、车祸致脑部外伤或脑部有肿瘤压迫需手术治疗等。“可以说,我们每天都在手术台上与死神较量,为病人争取时间,挽救生命。”常书锋一年做过的大小手术自己也数不清,但2016年10月30日的那台手术,他记忆犹新。

那天,一名患者脑出血后重重摔倒在地,导致颅脑损伤,多发颅骨骨折,被紧急送到医院时已经昏迷,而且瞳孔散大,脑疝形成,脑干损伤。见此状况,常书锋一声令下:“马上进手术室抢救!”谁知手术刚开始不久,就在切开患者头部皮肤准备进一步手术时,患者心跳骤停,濒临死亡!那么,手术是要继续,还是该终止?医生的责任感和使命感让他来不及多想,立即胸外心脏按压,同时由其他医生向家属讲明患者病情,胸外心脏按压后患者恢复了心跳,半条命就算救回来了!经家属同意后,常书锋又立即进行紧张的脑部手术……

术后第13天,患者终于清醒过来,这让常书锋松了一口气。不久前,常书锋得知这名患者恢复得非常不错,他心里的一块石头才算落了地。常书锋说:“对医务工作者来说,在生命面前,永不放弃,即使只有1%的希望,也要付出100%的努力,因为奇迹可能就在下一秒!”

(记者 王振华)

希望新的一年有一个假期。



专家档案

李景波

洛阳市第三人民医院(原铁路医院)眼科主任、主任医师,一直致力于白内障、玻璃体、视网膜疾病的临床诊治及研究。

●新年愿望

希望新的一年有一个假期。

●回首2016

每到年终,很多人的内心都充满收获的喜悦,让李景波总结他的2016年时,他却说更多的是感到遗憾。

李景波多年来一直致力于眼科疾病的临床诊治和研究。在2010年、2012年国家卫计委中华健康快车项目中,他曾带领科室的同事负责初筛、复筛工作,并协助为2626名白内障患者进行复明手术,每年为我市2500余名患者进行糖尿病视网膜病变免费筛查……庞大的数字背后是医务人员默默地付出,为那么多人带来光明的李景波,为什么还会感到遗憾?

在住院部,刚下手术台的李景波告诉我们,近几年,糖尿病、高血压患者的人数呈逐年上升趋势,并且发病年龄趋向年轻化,而糖尿病视网膜病变是糖尿病较常见、较为严重的并发症之一,在他接诊的眼病患者中,糖尿病视网膜病变患者占到了四五成。“由于宣传不到位、预防不够重视或者其他方面原因,很多病人感觉眼部不舒服也不愿意来医院检查,直至眼底出血不得已才来医院找医生。这时,往往已经错过了治疗的最佳时机,最终结果是会致盲的。”说到这里,李景波不停地摇头:“眼部病变的损害往往是不可逆的,很多人就这样再也看不见这个多彩的世界,实在是太遗憾了!”

“实在不好意思,不能跟你说太多了,下一台手术还在等着我,我得赶紧过去。”临走前,李景波抱歉地说。

(记者 王振华)

